

新春伊始,务工人员陆续返城,无锡市人才服务中心组织了新春首场“春风行动”现场招聘会。昨天上午,开市纳才的市人力资源市场热闹非凡。

2022年“春风行动”正式启幕 春风送暖迎新岗 高管坐镇纳人才

求才若渴

高级主管坐镇招聘现场

“你的情况很符合我们技术助理的岗位要求,如果你有意向现在就能进行面试”,无锡华润上华科技有限公司招聘展位前,求职者现场做起了笔试题,部门主管亲自坐镇,只等求职者点头,就能面试敲定岗位。求职者张先生本来瞄准的岗位是技术员,但是部门主管现场许诺,可以先从技术助理做起,拿到专业证书后进行内部转岗成为技术员,这让本在

观望状态的张先生心中落下了“定心丸”。

“由于厂区防疫要求严格,需要多次进行核酸检测,为进一步缩短招聘流程,也能尽快留人定岗,我们让部门主管直接来到招聘会现场选拔需要的人才”,无锡华润上华科技有限公司招聘专员严艺丹介绍。从当天情况来看,今年的招聘形势好于公司预期,一上午收取了20多份简历,其中半数是有有效简历,现

场定下了两位求职者。

上能电气股份有限公司来到现场进行招聘的负责人也出自业务部门,车间主管葛兆亮告诉记者,从去年12月开始,陆续参加了几场市人力资源市场组织的招聘会,发现年后求职者和用人单位数量都明显多于年前。不过,一批求职者还处在观望期,“还要多看几场招聘会,求职者才会慢慢下决定”,葛兆亮预判。



(还月亮 摄)

各得其所

50家企业提供岗位1700余个

无锡市人才服务中心虎年的首场线下招聘会备受关注,现场参会人数超过500人。无锡威卡汽车零部件有限公司、光洋电子(无锡)有限公司、无锡华润上华科技有限公司和上能电气股份有限公司等50家企业携1700余个岗位参会揽才。

据统计,参会企业覆盖生产

制造业、建筑业、电子通信业、批发和零售业、居民服务业等各大行业,所提供的岗位涉及管理、销售、技术等各个领域,其中既有软件工程师、电气工程师、技术支持工程师、项目经理、日语翻译等对专业技术要求较高的岗位,也有操作工、服务员、行政助理、保安、保姆等普通一线岗位,能够满足

求职者的不同需求。

伴随着虎年首场线下招聘会举办,“春风行动”也正式启幕,同时,在江苏省智慧就业云平台首页还设置了“春风送温暖,就业送真情”春风行动网络招聘专区。市人才服务中心将通过线上线下联动,加快搭建更为精准高效的供需对接平台。

招工数远超求职数 求人倍率连年上涨

招聘现场,求职人数少于需求人数已成为一种常态。《2021年度无锡市人力资源供求状况分析报告》显示,2021年,我市各类用人单位通过市、区两级公共就业服务机构发布招聘需求64.95万人,同期进入市场寻找工作的求职人员共有44.36万人,与2020年同期相比,需求人数和求职人数分别增加了2.77万人和0.83万人,涨幅分别为4.46%和1.90%。供、求总量较去年同期都有所上升,人力资源市场呈现出

需求人数明显多于求职人数的态势。求人倍率为1.46,较2020年上升0.03个百分点,较2019年上升0.36个百分点。

无锡市人才服务中心相关负责人分析,2022年,人力资源市场的用人需求总量和求职总量仍将有明显增长。受对外贸易、人民币汇率波动、疫情等因素影响,预计用人需求总量将与上年同期水平基本持平,或略有下降,而求职总量可能高于去年同期,预计求人倍率在1.40-1.45区间。

此外,春节后会有返工潮出现,制造业将迎来年内需求高峰,民营经济的稳步增长使有限责任公司、私营企业仍将保持旺盛的用人需求。值得一提的是,2021年无锡市政府牵头发放的多轮消费券暖市场、促消费,从而带动了服务业用人需求的增长,预计2022年在政府各项促内需的举措下,服务业依然会成为短期内的稳定增长点,带动从业人数的上涨。

(晚报记者 陈钰洁)

观察

放号即被秒光—— 最有“爱”的日子 结婚登记约满了!

2022-02-22

选择预约时间	剩余可预约对数
09:00	0
09:30	0
10:00	0
10:30	0
11:00	0
13:00	0
14:00	0
15:00	0
15:30	0
16:00	0

锡城多个婚姻登记处网上可预约数均显示为0。

上一步 确定

本报讯 因“2”谐音“爱”,2022年2月22日被网友们称作“最充满爱意的日子”,最近受到了即将踏入婚姻殿堂的年轻人的追捧。昨天,从江苏省婚姻登记在线服务平台上看到,当天锡城各大婚姻登记处已基本约满。

“我早上9点登录预约平台,无锡各个婚姻登记点都已约满了,只有江阴还剩下10多个名额”,昨天,市民余小姐介绍,看到朋友圈里都在说2月22日是今年的婚姻登记网红日,也想去凑个热闹。她算了一下,2022年2月22日除了公历有6个“2”以外,当天还是星期二,再加上是农历壬寅虎年正月廿二,有9个“2”打底,长长久久有爱,语意太吉祥了。在网络上,还有网友表示,这么多“2”在同一天两千年一遇,仅公历要想多一个“2”就要再等两百年了。

新吴区婚姻登记处主任施凯莉表示,疫情常态化防控之下,人员不宜扎堆,平日里只安排15对的网上预约量,但现在当天一共放出了80对预约量,早已爆满。滨湖区也放出了百余对预约量,还有一些新人网上约不到,又赶到现场办理了预约。梁溪区婚姻登记处负责人表示,他们先开放了120对的预约量,昨天一早又放了10对,也是瞬时约满。昨天唯一还能在网上看到预约号剩余的江阴婚姻登记处则表示,150个预约号是2月7日才放出来的,如今所剩无几,估计当天会有200对新人办理登记。

这几天,各大婚姻登记处的咨询电话全都是忙碌状态。据悉,22日当天,各婚姻登记处都会加派人手,进行人员分流和秩序维护。大家担心的是,有的新人没有预约,会“空降”现场。这样做的风险是,资料没有提前审核,新人可能因为某项材料不符合而来回奔波。另外,预约优先,如果当天“空降”的人太多,等待时间会非常漫长,体验感大受影响。在施凯莉看来,当天数字固然吉祥,但爱意在于内心,并不在于形式,如果心中有爱,天天都是好日子,没有约到的新人也不必为此纠结。(黄孝萍)

“红色梅里线”公交上线

正月初九,泰伯生日。昨天,在泰伯古里梅村公交总站,无锡公交集团19路“红色梅里线”揭牌上线。

“红色梅里线”以公交车为载体,通过车厢灯箱、拉手、墙板等部位的图文布置,传播以泰伯诚信清廉、谦让仁孝、以德立人的至德归道精神为内核的梅里文化和由此衍生出的公交“三让”精神:遇驾乘矛盾,

检视自身,得礼谦让;遇老弱乘客,细心照顾,当仁不让;遇人行横道,减速停车,文明礼让。

(蔡佳)

